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Anfrage der SPD-Fraktion v. 25.09.2018 zu TOP 5 HaFa am 26.09.2018

Anfrage der Fraktion SPD, Drucksachen-Nr.: 18/0299

Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Haupt- und Finanzausschuss 26.09.2018 6ffentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:
War die Einfihrung des Cook and Chill-Systems bereits Gegenstand des urspriinglichen
Bauvolumens von 640.000 Euro?

Antwort:

Die EinfUhrung des Cook and Chill-Systems war nicht Gegenstand des urspriingli-chen Bau-
volumens. Im Jahr 2016 wurden Landesmittel fir diese Projekt gewihrt, die 80 % der Ge-
samtkosten von 640.000 €, folglich 512.000 €, abdecken.

Fragestellung 2:

Wenn nein, weshalb ist die Entscheidung fir ein Cook and Chill-System nachtréglich getrof-
fen worden? Beruht diese Entscheidung allein auf Wiinschen des Nutzers oder ist dieses
System auch aus sachlichen Griinden erforderlich?

Antwort:

Im Laufe des Planungsprozesses, insbesondere der Kiichenplanung, wurde das Cook-and-
Chili-System gewahlt, weil es die Qualitat der Schulverpflegung deutlich verbessert. Die bis-
her praktizierte Warmanlieferung an den Grundschulen ist insbe-sondere im Hinblick auf die
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hohe Schulerzahl und die entsprechend langen Warmhaltezeiten mittel- und langfristig nicht
als Standard geeignet. Angelehnt an die Schulverpflegung an den weiterfilhrenden Schulen
sollen alle Grundschulen die Méglichkeit erhalten, sofern ohnehin bauliche MaRnahmen
durchgefiihrt werden, das Cook-and-Chill-System einzufiihren.

Fragestellung 3:

Wenn Frage 1 mit ja beantwortet wird, weshalb konnten die erhdhten Anforderungen an
Technik und Kiichenausstattung damals noch nicht berticksichtigt werden?

Antwort:
s. Antwort zu Frage 1

Fragestellung 4:

Weshalb haben die erhdhten Anforderungen zunéchst zu einer Erhéhung auf 740.000 und
dann auf 860.000 Euro gefuhrt? Welche konkreten Umstande haben jeweils

a) der Erhéhung auf 740.000 Euro und

b} der Erhdhung auf 860.000 Euro

zugrunde gelegen?

Hier bitten wir auch um Erlduterung, ob diese Umstéande auf externen Ursachen (z.B. unwirt-
schaftliche Ergebnisse von Ausschreibungen) oder auf internen Griinden beruhen (z.B. nach-
tragliche Anderungswiinsche des Nutzers).

Antwort:

zZu a)

Zum Zeitpunkt der Beantragung der Férdermittel Ende Oktober 2016 waren der tat-séchliche
Umfang der Kosten fir die Kiichentechnik und Kiichenplanung nicht bekannt. Daher wurden
in der Kostenschétzung von 640.000 € Gesamtkosten lediglich Kosten in geringem Umfang
fur die Anpassung der Kiiche an die neue Verpflegungssituation beriicksichtigt.

In der Zeit zwischen Beantragung der Férdermittel (10/2016) und Mittelanmeldung firr den
Nachtragshaushalt 2017 (02/2017), in dem diese MalRnahme erstmalig angemeldet wurde,
entschied sich der Nutzer fur die EinfGhrung des Cook-and-Chill-Systems (vgl. Antwort zu
Frage 2). Aus diesem Grunde wurden fir die Anmeldung im Nachtragshaushalt 2017 die
Mehrkosten fur die Anforderungen an die Kiiche mit 100.000 € geschétzt und daher 740.000
€ beantragt.

Zu b)

Im Rahmen der Fortfihrung der MaRnahme, einschlieBlich der Kiichenplanung, stellte sich
heraus, dass bzgl. der Héhe der Gesamtkosten nachgesteuert werden musste, da sich auf-
grund der Gesamtanforderungen (z.B. Dimensionierung von Fettabscheider und Spiilstraie)
u.a. auch die externen Planerkosten erhdhten. Daher wurde im Doppelhaushalt 2018/2019
der Ansatz um 120.000 € auf insgesamt 860.000 € erhéht.

Fragestellung 5:

Welche konkreten Umsténde liegen der jetzigen Erhéhung des Bauvolumens auf 1.150.000
Euro zugrunde?

Auch hier bitten wir um Erlauterung, ob diese Umsténde auf externen Ursachen oder auf in-
ternen Grunden beruhen.

Antwort:

Aufgrund des Zeitdrucks, dass zum einen bzgl. der bewilligten Férderung die Fertig-stellung
bis Ende 2018 sicher gestellt und zum anderen der Schulbetrieb wahrend der Bauphase auf-
recht erhalten werden soil (GroRteil der Bauarbeiten lediglich in den Schulferien méglich),
fielen Ausschreibungsergebnisse héher aus, als urspriinglich kalkuliert.

Des Weiteren blieben mehrere 6ffentliche und beschrénkte Ausschreibungsverfahren ergeb-
hislos, sodass im Nachgang mit weiterer zeitlicher Verzégerung freihdndig vergeben werden
musste, um das Projekiziel nicht zu gefahrden. Die derzeitige Marktlage — alle Firmen sind
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insbesondere wahrend der Ferienzeiten sehr ausgelastet — und das Vorgeben enger Zeit-

fenster fihrte dazu, dass die marktiblichen Preise, auf denen die Kostenkalkulation basiert,
stark (iberschritten wurden.

Mit freundlichen Griiken

laus Schumacher
Burgermeister



